УВЕДОМЛЕНИЕ
                                                                                                                                     о проведении очередного Общего собрания членов СНТ «Дорка» 

Форма проведения Общего собрания: очное
[bookmark: _GoBack]Дата проведения: 25 июля 2020 г.
Место проведения: Московская обл., Раменский р-он, территория СНТ «Дорка» 
Начало собрания: 12 час. 00 мин.
Начало регистрации участников: 11 час 30 мин.

Повестка дня
Общего собрания членов СНТ «Дорка»:
                                                                                                                                                                      1.  Избрание органов управления Общего собрания членов СНТ «Дорка» (Председателя Общего собрания, Секретаря Общего собрания, членов счетной комиссии).                                      2.  Утверждение повестки дня Общего собрания членов СНТ «Дорка», регламента проведения Общего собрания.                                                                                                                                              3.  Исключение садоводов из членов СНТ «Дорка».                                                                       4.  Принятие садоводов в члены СНТ «Дорка».                                                                                       5.  Утверждение Отчета Ревизионной комиссии СНТ «Дорка» за период 2019 г                       6.  Утверждение Отчета Правления, Председателя СНТ «Дорка» за период 2019 г.     (финансовый отчет за период 2019 г.)                                                                                               7.  Утверждение Устава, Положения заочного голосования, Положения о ревизионной комиссии.                                                                                                                                              8.  Утверждение финансово-экономического обоснования размера членских взносов, приходно-расходной сметы СНТ «Дорка», размера и порядка уплаты членских взносов на период 2020 г.,                                                                                                                                  9.  Целевые взносы на реконструкцию внутренних эл.сетей СНТ «Дорка» .                                      10. Установление сроков оплаты за потребленную эл.энергию и размера пени за несвоевременную оплату.                                                                                                                 11. Установление сроков оплаты членских взносов и размера пени за несвоевременную оплату.                                                                                                                                                 12. Установление пени за несвоевременную оплату целевых взносов.                                                      13. Установление размера штрафов за административные нарушения, не соблюдение  решений Общего собрания и Устава.                                                                                                                                            14. Определение ответственности владельцев участков (дренажные канавы, дороги, окос границ участков.)                                                                                                                                               15. Выборы членов Ревизионной комиссии СНТ «Дорка».                                                                      16. Определение численного состава Правления, выборы нового состава правления СНТ «Дорка», председателя правления СНТ «Дорка».                                                                                                  17. Вопросы от садоводов.
Члены СНТ «Дорка», садоводы, собственники земельных участков, расположенных в границах территории СНТ «Дорка» имеют право участвовать в Общем собрании лично, или через своего представителя, на основании доверенности, оформленной в порядке ст. 185, 185.1 Гражданского кодекса РФ. При регистрации участник собрания должен предъявить документ, удостоверяющий                          личность, предоставить оригинал и копию документа подтверждающего полномочия представителя.                                                    Представленные для утверждения Отчет Правления, Председателя СНТ «Дорка» (финансовый отчет) 
за период 2019 г., Отчет ревизионной комиссии СНТ «Дорка» по итогам финансово-хозяйственной деятельности за период 2019 г., финансово-экономического обоснования размера членских (возместительных) взносов, приходно-расходной сметы СНТ «Дорка» на период 2020 г., для ознакомления доступен на бумажном носителе в помещении Правления СНТ «Дорка» по адресу: 140152, Московская область, Раменский район, сельское поселение Кузнецовское, СНТ «Дорка» в приемные дни, согласно графика.
Заявления садоводов, членов СНТ «Дорка», инициативных групп, о выдвижении кандидатов на выборные должности в органах управления СНТ «Дорка» представляются в адрес Правления СНТ «Дорка» кандидатом лично, в срок не позднее 7 дней до проведения Общего собрания.
Обязательными реквизитами Заявления на замещение выборной должности в органах управления СНТ «Дорка» являются:
- Наименование, адрес СНТ «Дорка».
- Фамилия Имя Отчество кандидата, члена СНТ «Дорка».
- Дата и место рождения кандидата, сведения о документе, удостоверяющем личность.
- Данные о номере участка.
- Копия документа на право собственности на земельный участок, расположенный в границах территории СНТ «Дорка», подтверждающая право собственности на земельный участок на момент подачи Заявления.
- Краткое резюме кандидата с указанием предложений по деятельности СНТ «Дорка», органов управления СНТ «Дорка».
- Заявления, направляемые инициативными группами садоводов, членов СНТ «Дорка», также должны содержать Фамилию Имя Отчество члена инициативной группы, дату и место рождения, сведения о документе, удостоверяющем личность, данные о номере участка, сведения о документе на право собственности на земельный участок, расположенный в границах территории СНТ «Дорка».
- Дату составления Заявления.
- Личную подпись кандидата, членов инициативной группы.
 
     Изменение даты проведения собрания из-за погодных условий или по иным причинам, делающим невозможным проведение Общего собрания, Правлением будет объявлено дополнительно.
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